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Gegeben ist die Funktion fn mit fn(x) =  
2

x

2x4nx −
  mit n ∈IN \ {2} , 

nfD = IR \ {0}. 

Finden Sie heraus, für welchen Wert/welche Werte von n  der Graph 
nfG   

 

a) eine waagrechte Asymptote besitzt, und geben sie deren Gleichung an, 

 

b) eine schräge Asymptote besitzt , und geben Sie deren Gleichung an.  
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a) waagrechte Asympotote, wenn  der Grad des Zählers ≤ Grad des Nenners. 

 

Grad des Zählers  ist mindestens 2  ⇒  für n =1 : Asympote : y = − 4 

 

b) schräge Asymptote, wenn Grad des Zählers um 1 größer als Grad vom Nenner : 

 

⇒  für n =3 : f3(x) =  4x
2

x

2x43x
−=

−
  Asympote : y = x − 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


